
Açıköğretim Sistemi ile ilgili merak ettiğiniz her şey AOSDESTEK Sisteminde. AOSDESTEK Sistemine aosdestek.anadolu.edu.tr adresinden ulaşabilirsiniz.

Anadolu Üniversitesi tarafından hazırlanmış olan bu testlerin her hakkı saklıdır. Hangi amaçla olursa olsun, testlerin tamamının veya bir kısmının
Anadolu Üniversitesi'nin yazılı izni olmadan kopya edilmesi, fotoğraflarının çekilmesi, herhangi bir yolla çoğaltılması ya da kullanılması yasaktır.
Bu yasağa uymayanlar gerekli cezai sorumluluğu ve testlerin hazırlanmasındaki mali külfeti peşinen kabullenmiş sayılır.
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GENEL MUHASEBE-I A
Bir işletmenin dönem başı mal mevcudu
1.000 TL, dönem içi net alışlar toplamı
20.000TL, dönem sonu mal mevcudu 2.000 TL
ise satılan ticari malın maliyeti kaç TL'dir?

1.

18.000A)
19.000B)
20.000C)
21.000D)
22.000E)

Sonuç hesapları ile ilgili aşağıdaki
ifadelerden hangisi yanlıştır?

2.

Gelir hesaplarına ilk kayıt alacak tarafına
yapılır.

A)

Dönem sonunda Dönem Kâr/Zarar hesabına
aktarılıp kapatılırlar.

B)

Dönem sonunda kalan vermezler.C)
Dönem sonunda borç kalanı verirler.D)
Gider hesaplarına ilk kayıt borç tarafına
yapılır.

E)

Aşağıdakilerden hangisi "Diğer Alacaklar"
grubunda yer alan hesaplardan biri değildir?

3.

Ortaklardan alacaklarA)
Bağlı ortaklıklardan alacaklarB)
Personelden alacaklarC)
İştiraklerden alacaklarD)
Alacak senetleriE)

Devamlı envanter yöntemini kullanan işletmenin
kredili olarak Y İşletmesine satmış olduğu  satış
fiyatı 1.000 TL, KDV si 180 TL ve maliyeti 800 TL
olan bir parti mal anlaşma koşullarını taşımadığı
gerekçesiyle iade edilmiştir. 

İade edilen malın yevmiye kaydında aşağıdaki
hesaplardan hangisi yer almaz?

4.

SatıcılarA)
AlıcılarB)
Satıştan iadelerC)
İndirilecek KDVD)
Satılan ticari mallar maliyetiE)

AYKA işletmesi iki farklı banka ile faaliyetlerini
yürütmektedir. A Bankası hesabının borç tarafı
toplamı 32.000 TL ve alacak tarafı toplamı 6.000
TL’dir. B Bankası hesabının borç tarafı toplamı
40.000 TL ve alacak tarafı toplamı 12.000 TL’dir. 

Bu bilgilere göre AYKA işletmesinin
bankadaki parası kaç TL’dir?

5.

72.000 A)
54.000 B)
28.000 C)
26.000 D)
18.000 E)

Bu yevmiye kaydı aşağıdaki işlemlerden
hangisine aittir?

6.

Bulut işletmesine çek karşılığında mal
satılmasına

A)

Bulut işletmesinden olan alacağa karşılık
çek alınmasına

B)

Bulut işletmesinden çek karşılığında
demirbaş satın alınmasına

C)

Bulut işletmesine olan kredili borcun çekle
ödenmesine

D)

Bulut işletmesine olan çekli borcun
veresiyeye dönüştürülmesine

E)

Kasa hesabı ile ilgili aşağıdaki ifadelerden
hangisi doğrudur?

7.

Kasa tahsil fişi kasadan nakit çıkışı
olduğunda düzenlenir.

A)

Kasa hesabı dönem sonunda alacak kalanı
verir ya da kalan vermez.

B)

Kasa hesabı dönem sonunda borç kalanı
verir ya da kalan vermez.

C)

Kasa hesabı Ticari Alacaklar grubunda
raporlanır.

D)

Kasa tediye fişi kasaya nakit girişi
olduğunda düzenlenir.

E)
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A

Bu yevmiye kaydı aşağıdaki işlemlerden
hangisine aittir?

8.

Senet düzenleyerek mal satışınaA)
Alınan malın iade edilmesineB)
Vadeli olarak mal satışınaC)
Senet düzenleyerek mal satın alınmasınaD)
Kredili olarak mal satın alınmasınaE)

Bir işletmenin varlıkları arasında nakit
paradan sonra en likit varlık aşağıdakilerden
hangisidir?

9.

Alınan çeklerA)
Ticari mallarB)
AlıcılarC)
Banka kredileriD)
MakinalarE)

"A" İşletmesi 30 Temmuz tarihinde hisseleri
piyasada işlem gören "B" işletmesinin nominal
değeri 10 TL olan 10.000 adet hisse senedini
hisse başına 8 TL alım-satım amaçlı olarak satın
almış ve işleme ilişkin 1.000 TL komisyonla
birlikte toplam bedeli banka havalesi ile
ödemiştir. 

Bu işleme ilişkin "A" işletmesinin bankaya 
havale bedeli kaç TL dir?

10.

80.000A)
81.000B)
100.000 C)
101.000 D)
181.000E)

İşletmenin muhtemel giderleri için karşılık
ayırması aşağıdaki muhasebe
kavramlarından hangisi gereğince
yapılmaktadır?

11.

Özün önceliği A)
Parayla ölçmeB)
Tam açıklama C)
İhtiyatlılıkD)
Tarihi maliyet E)

Devamlı envanter yöntemi kullanan bir
işletmenin kredili olarak satın aldığı malların
bir kısmını iade etmesi durumunda yapılan
yevmiye kayıtlarında aşağıdaki hesaplardan
hangisi yer alır?

12.

191 İndirilecek KDV hesabıA)
610 Satıştan İadeler hesabıB)
153 Ticari Mallar hesabıC)
600 Yurtiçi Satışlar hesabıD)
621 Satılan Ticari Mallar Maliyeti hesabıE)

Bu yevmiye kaydı aşağıdaki işlemlerden
hangisine aittir?

13.

İşletmenin hisse senetlerini kayıtlı değerinin
altında bir değerle satmasına

A)

İşletmenin hisse senetlerini kayıtlı değerine
eşit bir değerle satmasına

B)

İşletmenin hisse senetlerini piyasa değerinin
çok üzerinde satmasına

C)

İşletmenin hisse senetlerini kayıtlı değerinin
üzerinde bir değerle satmasına

D)

İşletmenin hisse senetlerini nominal değerin
üzerinde bir değerle satmasına

E)

Tahvillerle ilgili aşağıdaki ifadelerden
hangisi yanlıştır?

14.

Faiz alınır.A)
Vadesi 1 yıldan fazladır.B)
Sabit getirilidir.C)
İkincil piyasada işlem el değiştirebilir.D)
Kâr payı alınır.E)

"A" İşletmesi, 10 Eylül tarihinde peşin değeri
4.000 TL olan C12 malını; 60 gün vadeli 4.000
TL nominal değerli senet ve 300 TL KDV’yi peşin
tahsil ederek  satmıştır. 

Bu bilgilere göre yapılacak yevmiye kaydında
aşağıdaki hesaplardan hangisi yer almaz?

15.

391 Hesaplanan KDV hesabıA)
101 Alınan Çekler hesabıB)
600 Yurtiçi Satışlar hesabıC)
121 Alacak Senetleri hesabıD)
100 Kasa hesabıE)
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A

Bu yevmiye kaydı aşağıdaki işlemlerden
hangisine aittir?

16.

Protestolu senetlerin işletmenin kasasına
alınmasına

A)

Teminata bırakılan senedin ciro edilmesineB)
Bankaya teminat için verilen bir senedin geri
alınmasına

C)

Şüpheli alacakların tahsil edilmesi için
notere teslim edilmesine

D)

Kasadaki senetlerin tahsil için bankaya
bırakılmasına

E)

İşletmenin %50'sinden fazla, kontrol gücü ve
oy hakkına sahip olduğu işletmelerden olan
alacakları aşağıdaki hesaplardan hangisinde
takip edilir?

17.

AlıcılarA)
İştiraklerden Temettü AlacaklarıB)
Ortaklardan AlacaklarC)
Bağlı Ortaklıklardan AlacaklarD)
İştiraklerden alacaklarE)

Hisse senetlerinin kayıtlı değerinden daha
düşük bir bedel üzerinden satılması ile ilgili
aşağıdaki ifadelerden hangisi doğrudur?

18.

Satış  sonucu oluşan fark faiz geliri olarak
kaydedilir.

A)

655 Menkul Kıymet Satış Zararları hesabı,
ortaya çıkan zarar tutarı kadar
alacaklandırılır.

B)

Satış, iskontolu satıştır.C)
645 Menkul Kıymet Satış Kârları hesabı,
elde edilen kâr tutarı kadar borçlandırılır.

D)

Satış, primli satıştır.E)

Aşağıdaki kalemlerden hangisi gelir
tablosunda yer alır?

19.

Ticari mallarA)
Alınan çeklerB)
Satışların maliyetiC)
İşletmenin bankadaki ticari mevduatıD)
Maddi duran varlıklarE)

Aşağıdaki hesaplardan hangisi bilançonun
stoklar grubunda yer alır?

20.

İlk Madde ve MalzemeA)
Satılan Ticari Mallar Maliyeti B)
Yurtiçi Satışlar C)
Alıcılar D)
Demirbaşlar E)
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GENEL MUHASEBE-I

A Grubu Cevap Anahtarı
1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16 17 18 19 20
B D E A B D C E A B D C A E B C D E C A
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GENEL MUHASEBE-I B
AYKA işletmesi iki farklı banka ile faaliyetlerini
yürütmektedir. A Bankası hesabının borç tarafı
toplamı 32.000 TL ve alacak tarafı toplamı 6.000
TL’dir. B Bankası hesabının borç tarafı toplamı
40.000 TL ve alacak tarafı toplamı 12.000 TL’dir. 

Bu bilgilere göre AYKA işletmesinin
bankadaki parası kaç TL’dir?

1.

72.000 A)
54.000 B)
28.000 C)
26.000 D)
18.000 E)

Bu yevmiye kaydı aşağıdaki işlemlerden
hangisine aittir?

2.

Vadeli olarak mal satışınaA)
Senet düzenleyerek mal satın alınmasınaB)
Alınan malın iade edilmesineC)
Kredili olarak mal satın alınmasınaD)
Senet düzenleyerek mal satışınaE)

Aşağıdaki kalemlerden hangisi gelir
tablosunda yer alır?

3.

Satışların maliyetiA)
Maddi duran varlıklarB)
Alınan çeklerC)
İşletmenin bankadaki ticari mevduatıD)
Ticari mallarE)

Kasa hesabı ile ilgili aşağıdaki ifadelerden
hangisi doğrudur?

4.

Kasa tahsil fişi kasadan nakit çıkışı
olduğunda düzenlenir.

A)

Kasa hesabı dönem sonunda borç kalanı
verir ya da kalan vermez.

B)

Kasa tediye fişi kasaya nakit girişi
olduğunda düzenlenir.

C)

Kasa hesabı Ticari Alacaklar grubunda
raporlanır.

D)

Kasa hesabı dönem sonunda alacak kalanı
verir ya da kalan vermez.

E)

Bu yevmiye kaydı aşağıdaki işlemlerden
hangisine aittir?

5.

Şüpheli alacakların tahsil edilmesi için
notere teslim edilmesine

A)

Protestolu senetlerin işletmenin kasasına
alınmasına

B)

Kasadaki senetlerin tahsil için bankaya
bırakılmasına

C)

Bankaya teminat için verilen bir senedin geri
alınmasına

D)

Teminata bırakılan senedin ciro edilmesineE)

"A" İşletmesi 30 Temmuz tarihinde hisseleri
piyasada işlem gören "B" işletmesinin nominal
değeri 10 TL olan 10.000 adet hisse senedini
hisse başına 8 TL alım-satım amaçlı olarak satın
almış ve işleme ilişkin 1.000 TL komisyonla
birlikte toplam bedeli banka havalesi ile
ödemiştir. 

Bu işleme ilişkin "A" işletmesinin bankaya 
havale bedeli kaç TL dir?

6.

80.000A)
81.000B)
100.000 C)
101.000 D)
181.000E)

Hisse senetlerinin kayıtlı değerinden daha
düşük bir bedel üzerinden satılması ile ilgili
aşağıdaki ifadelerden hangisi doğrudur?

7.

655 Menkul Kıymet Satış Zararları hesabı,
ortaya çıkan zarar tutarı kadar
alacaklandırılır.

A)

Satış  sonucu oluşan fark faiz geliri olarak
kaydedilir.

B)

Satış, primli satıştır.C)
645 Menkul Kıymet Satış Kârları hesabı,
elde edilen kâr tutarı kadar borçlandırılır.

D)

Satış, iskontolu satıştır.E)
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B

Bu yevmiye kaydı aşağıdaki işlemlerden
hangisine aittir?

8.

İşletmenin hisse senetlerini piyasa değerinin
çok üzerinde satmasına

A)

İşletmenin hisse senetlerini kayıtlı değerine
eşit bir değerle satmasına

B)

İşletmenin hisse senetlerini nominal değerin
üzerinde bir değerle satmasına

C)

İşletmenin hisse senetlerini kayıtlı değerinin
üzerinde bir değerle satmasına

D)

İşletmenin hisse senetlerini kayıtlı değerinin
altında bir değerle satmasına

E)

Bir işletmenin dönem başı mal mevcudu
1.000 TL, dönem içi net alışlar toplamı
20.000TL, dönem sonu mal mevcudu 2.000 TL
ise satılan ticari malın maliyeti kaç TL'dir?

9.

18.000A)
19.000B)
20.000C)
21.000D)
22.000E)

Devamlı envanter yöntemini kullanan işletmenin
kredili olarak Y İşletmesine satmış olduğu  satış
fiyatı 1.000 TL, KDV si 180 TL ve maliyeti 800 TL
olan bir parti mal anlaşma koşullarını taşımadığı
gerekçesiyle iade edilmiştir. 

İade edilen malın yevmiye kaydında aşağıdaki
hesaplardan hangisi yer almaz?

10.

İndirilecek KDVA)
AlıcılarB)
Satıştan iadelerC)
SatıcılarD)
Satılan ticari mallar maliyetiE)

"A" İşletmesi, 10 Eylül tarihinde peşin değeri
4.000 TL olan C12 malını; 60 gün vadeli 4.000
TL nominal değerli senet ve 300 TL KDV’yi peşin
tahsil ederek  satmıştır. 

Bu bilgilere göre yapılacak yevmiye kaydında
aşağıdaki hesaplardan hangisi yer almaz?

11.

100 Kasa hesabıA)
600 Yurtiçi Satışlar hesabıB)
121 Alacak Senetleri hesabıC)
391 Hesaplanan KDV hesabıD)
101 Alınan Çekler hesabıE)

Tahvillerle ilgili aşağıdaki ifadelerden
hangisi yanlıştır?

12.

Sabit getirilidir.A)
Vadesi 1 yıldan fazladır.B)
Faiz alınır.C)
Kâr payı alınır.D)
İkincil piyasada işlem el değiştirebilir.E)

Aşağıdakilerden hangisi "Diğer Alacaklar"
grubunda yer alan hesaplardan biri değildir?

13.

İştiraklerden alacaklarA)
Personelden alacaklarB)
Alacak senetleriC)
Bağlı ortaklıklardan alacaklarD)
Ortaklardan alacaklarE)

Aşağıdaki hesaplardan hangisi bilançonun
stoklar grubunda yer alır?

14.

İlk Madde ve MalzemeA)
Alıcılar B)
Demirbaşlar C)
Yurtiçi Satışlar D)
Satılan Ticari Mallar Maliyeti E)

Sonuç hesapları ile ilgili aşağıdaki
ifadelerden hangisi yanlıştır?

15.

Gider hesaplarına ilk kayıt borç tarafına
yapılır.

A)

Dönem sonunda kalan vermezler.B)
Dönem sonunda borç kalanı verirler.C)
Dönem sonunda Dönem Kâr/Zarar hesabına
aktarılıp kapatılırlar.

D)

Gelir hesaplarına ilk kayıt alacak tarafına
yapılır.

E)
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B

Bu yevmiye kaydı aşağıdaki işlemlerden
hangisine aittir?

16.

Bulut işletmesine çek karşılığında mal
satılmasına

A)

Bulut işletmesinden çek karşılığında
demirbaş satın alınmasına

B)

Bulut işletmesinden olan alacağa karşılık
çek alınmasına

C)

Bulut işletmesine olan çekli borcun
veresiyeye dönüştürülmesine

D)

Bulut işletmesine olan kredili borcun çekle
ödenmesine

E)

İşletmenin %50'sinden fazla, kontrol gücü ve
oy hakkına sahip olduğu işletmelerden olan
alacakları aşağıdaki hesaplardan hangisinde
takip edilir?

17.

Bağlı Ortaklıklardan AlacaklarA)
Ortaklardan AlacaklarB)
İştiraklerden alacaklarC)
İştiraklerden Temettü AlacaklarıD)
AlıcılarE)

Bir işletmenin varlıkları arasında nakit
paradan sonra en likit varlık aşağıdakilerden
hangisidir?

18.

AlıcılarA)
MakinalarB)
Alınan çeklerC)
Ticari mallarD)
Banka kredileriE)

Devamlı envanter yöntemi kullanan bir
işletmenin kredili olarak satın aldığı malların
bir kısmını iade etmesi durumunda yapılan
yevmiye kayıtlarında aşağıdaki hesaplardan
hangisi yer alır?

19.

600 Yurtiçi Satışlar hesabıA)
191 İndirilecek KDV hesabıB)
621 Satılan Ticari Mallar Maliyeti hesabıC)
610 Satıştan İadeler hesabıD)
153 Ticari Mallar hesabıE)

İşletmenin muhtemel giderleri için karşılık
ayırması aşağıdaki muhasebe
kavramlarından hangisi gereğince
yapılmaktadır?

20.

İhtiyatlılıkA)
Özün önceliği B)
Parayla ölçmeC)
Tarihi maliyet D)
Tam açıklama E)
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Açıköğretim Sistemi ile ilgili merak ettiğiniz her şey AOSDESTEK Sisteminde. AOSDESTEK Sistemine aosdestek.anadolu.edu.tr adresinden ulaşabilirsiniz.

Anadolu Üniversitesi tarafından hazırlanmış olan bu testlerin her hakkı saklıdır. Hangi amaçla olursa olsun, testlerin tamamının veya bir kısmının
Anadolu Üniversitesi'nin yazılı izni olmadan kopya edilmesi, fotoğraflarının çekilmesi, herhangi bir yolla çoğaltılması ya da kullanılması yasaktır.
Bu yasağa uymayanlar gerekli cezai sorumluluğu ve testlerin hazırlanmasındaki mali külfeti peşinen kabullenmiş sayılır.
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GENEL MUHASEBE-I

B Grubu Cevap Anahtarı
1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16 17 18 19 20
B D A B D B C E B D E D C A C E A C E A
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